

Коммунист**ТРДИСУ**Орган Большевикского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

ЧИТАТЕЛИ
№ 50
издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
18
октября
1945 года
№ 43 (1695)
Цена 15 коп.
ФОНДЫ

Указ Президиума Верховного Совета СССР**ОБ УТВЕРЖДЕНИИ «ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР».**

Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет: Утвердить „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 11 октября 1945 г.

ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Сегодня публикуется «Положение о выборах в Верховный Совет СССР», утвержденное Указом Президиума Верховного Совета СССР от 11 октября 1945 года. Это — документ, основанный на незыблемых принципах Сталинской Конституции, самой демократической конституции в мире. Статьи «Положения» с предельной ясностью раскрывают черты нашей великой социалистической демократии.

Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик — высший орган государственной власти в СССР — избирается гражданами нашей страны на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. Ни в одной другой стране, несмотря на формальное провозглашение демократических принципов, выборы не бывают подлинно всеобщими, подлинно равными. В капиталистических странах под теми или другими предлогами от участия в выборах устраняются менее обеспеченные слои населения, люди, принадлежащие к национальным меньшинствам, очень часто — солдаты и офицеры армии, еще чаще — половина всего населения — женщины.

В Советском государстве право участвовать в выборах и быть избранными имеют все граждане независимо отрасовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения, имущественного положения и прошлой деятельности.

Гражданин СССР голосует прямо, непосредственно за баллотирующегося кандидата в депутаты Верховного Совета СССР, а не за какого-либо «выборщика», как это происходит, например, при выборах в некоторые крупнейших буржуазно-демократических государствах. Страждущая тайна голосования гарантируется во время выборов каждому гражданину Советской страны.

Эти незыблые принципы советского избирательного права кратко изложены в главе I «Положения», в ее 11 статьях. Все последующие главы и статьи «Положения» подробно устанавливают порядок подготовки и проведения выборов, обеспечивающий фактическое осуществление подлинно всеобщего, равного, прямого и тайного голосования. От момента составления списков избирателей, формирования избирательных округов и избирательных участков до момента голосования и определения результатов выборов демократические права граждан СССР обеспечиваются законом.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» публикуется через несколько дней после объявления срока выборов в Верховный Совет СССР, назначенный на 10 февраля 1946 года. Советская страна, вышедшая победительницей в величайшей войне всех времен и народов, перестраивающая сейчас свою жизнь на мирный лад,

всегда участвует в период подготовки к выборам. Впереди четыре месяца большой политической и организационной работы, в которой примут участие широчайшие слои населения.

Сейчас важнейшей задачей является ознакомление всех избирателей с «Положением о выборах в Верховный Совет СССР». «Положение» должно стать достоянием каждого рабочего и работницы, колхозника и крестьянина, оно должно быть известно каждому советскому человеку. За время с прошлых выборов миллионы советских граждан, героически прешедших через испытания войны, одержавших великие победы, политически выросли, стали активнейшими участниками общественной жизни. С чувством законной гордости за свою Родину будут они готовиться к выборам в Верховный Совет СССР, будут изучать «Положение о выборах». Новые миллионы граждан достигли за эти годы 18-летнего возраста и впервые примут участие в выборах в Верховный Совет СССР.

Все главы и статьи «Положения» представляют огромный интерес для каждого гражданина СССР. Составление списков избирателей — задача исполнительных комитетов Советов депутатов трудящихся. Но порядок внесения в списки избирателей, ознакомления с этими списками, порядок получения «Удостоверений на право голосования» для людей, меняющих место своего пребывания, правила подачи заявлений о нетрезвости в списке избирателей — все это должно быть известно всему взрослому населению страны.

Огромное значение имеет глава III «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» — «Избирательные округа по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей». В статье 33 Конституции СССР сказано, что «Верховный Совет СССР состоит из двух палат: Совета Союза и Совета Национальностей». Последующие статьи Конституции, как и соответствующие статьи третьей главы «Положения», конкретно показывают все политическое значение нашей двухпалатной системы. Одна депутат Совета Союза избирается от округа, наименее избирающего 300 тысяч населения. Совет Национальностей избирается иначе: каждая союзная республика, независимо от количества ее населения, посыпает в Совет Национальностей 25 депутатов, избираемых в соответствующих 25 округах; каждая автономная область — 5, национальный округ — одного депутата. Так отражается в нашей избирательной системе подлинное разноправие всех наций, населяющих Советский Союз.

Главы «Положения» посвященные избирательным участкам, избирательным комиссиям, порядку выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР, говорят о том, как практически осуществляются демократические права граждан СССР, обеспечиваются законом.

«Положение о выборах в Верховный Совет СССР» публикуется через несколько дней после объявления срока выборов в Верховный Совет СССР, назначенный на 10 февраля 1946 года. Советская страна, вышедшая победительницей в величайшей войне всех времен и народов, перестраивающая сейчас свою жизнь на мирный лад,

ХЛЕБОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ — ПОВСЕДНЕВНОЕ И ЖЕСТКОЕ РУКОВОДСТВО**СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ
ПО ВЫПОЛНЕНИЮ ХЛЕБОЗАГОТОВОК, КАРТОФЕЛЕПОСТАВОК,
ПОДЪЕМУ ЗАБИ, УБОРКЕ КАРТОФЕЛЯ И МОЛОТЬБЕ**

(Данные районо и райуполномоченного на 15 октября в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	Фамилия председателя сельсовета	Хлебо-заготовка	Картофеле-поставка	Нодня заби	Уборка картофеля	Обмолот хлебов
Илларионовский	Платонов	89,1	35,1	20	44	60
Чиресский	Исааков	53,4	15	6	14	50
Апраксинский	Липатов	42,6	6,3	8	29	47
М.-Болдинский	Надежкина	39,8	23,2	4	25	61
Б.-Болдинский	Макаров	37,3	1,4	12	10	52
Молчановский	Пестрцов	34,6	2,8	8	9	51
Анисовский	Коровенков	33,9	9,3	10	30	57
Черновской	Мордасченков	33,8	4,2	26	20	52
И.-Слободской	Родионцев	26,8	13,1	4	8	63
Ждановский	Власева	23,3	—	14	20	56
Язовский	Дурандин	20,4	0,8	3	10	60
Пикишевский	Комбаратов	17	—	2	10	67
М.-Майданский	Каланычев	15,1	—	4	10	58

Обмолот хлебовдается в процентах к убранному.

За прошедшую неделю добились некоторого улучшения в ходе хлебозаготовок Апраксинский сельсовет занял третье место по району. Повысились темпы хлебосдачи в колхозах Черновского, Чиресского и М.-Болдинского сельсоветов.

Но частичные достижения не могут скрыть общего отставания с хлебозаготовками. Район попрежнему является отстающим в области по уборке и заготовкам.

Следует резко сказать в адрес райуполномоченного (уполномоченный тов. Меркулов), который не проявляет должной оперативности и необходимой настойчивости в проведении заготовительной кампании. Не существует райуполномоченного, который занимает роль пассивного регистратора фактов затяжки хлебозаготовок, вместо того, чтобы беспрестрастно разоблачать саботажников их.

За истекшую неделю колхозами Аносовского сельсовета не выполнено и 3 проц. плана. Председатель колхозов прекратили молотьбу в ожидании ясных дней, намоченное зерно не отправляется «из-за плохой дороги». Но аносовских руководителей никто не потревожил.

Этому нельзя удивляться. Работники райуполномоченного сами неясно знают положение на местах, руководство хлебозаготовками сводится к подсчету поступивших квитанций ссыпунетов на сдачу хлеба колхозами, поэтому комитет заготовок всегда располагает сведениями только 6—6-дневной давности. А отсутствие оперативности говорит само за себя.

Почему, например, вольготно живется нарушителям зонана о хлебосдаче в Пикишевском, Майданском, Язовском и некоторых других сельсоветах, где сдача хлеба в среднем не составляет и одного процента плана в сутки и отрывают зерно из-под ног? Поэтому, что тов. Меркулов с упорной требовательностью подметает и пускает их в ход лишь недальновидные руководители, которые не допонимают или не хотят понять огромного и первостепенного значения хлебозаготовок. И в тем и в другом случае надо их поправить.

Выполнение графика государственных хлебозаготовок было и остается непреложным законом для каждой сельхозартели. Всякие объяснения причин затяжки хлебопоставок безавторитетны и пускают их в ход лишь те недальновидные руководители, которые не допонимают или не хотят понять огромного и первостепенного значения хлебозаготовок. И в тем и в другом случае надо их поправить.

18 дней осталось до октябряского праздника. Октябрь решают месяцы хлебозаготовок. Все силы и средства надо мобилизовать на то, чтобы в ближайшие дни резко улучшить положение с хлебосдачей и к 28 годовщине Октябрьской Социалистической революции обеспечить выполнение государственного плана каждым колхозом. Это будет лучшим нашим подарком Родине в честь Великого Октября.

Об избирательных округах по выборам в Совет Союза и Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с.г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

(ТАСС).

(Из передовой «Правды» за 12 октября с.г.)

Социалистическое соревнование в честь XXVIII годовщины Октября

НАШИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Обсудив обращение колхозников и колхозниц артели им. 7 Ноября, Аносовского сельсовета, о развертывании предоктабрьского социалистического соревнования, собрание активистов Болдинского колхоза «Красный пахарь» приняло следующие обязательства:

1. Полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам и натуроплате к 1 ноября с.г.

2. Закончить уборку технических культур и картофеля к 25 октября.

3. К 1 ноября привести в надлежащую исправность все животноводческие постройки, обеспечить теплую и сытую зимовку скоту.

Выполнить взятые обяза-

тельства есть все возможности и мы сдержим свое колхозное слово. Мы ясно отдааем себе отчет в том, что, укрепляя общественное хозяйство, мы способствуем еще большему укреплению могущества нашей любимой Родины, создаем для себя защищющую и радостную жизнь.

Выше взята соцсоревнования в честь 28 годовщины Октября!

По поручению собрания подписали:

Председатель колхоза —

Плеханов М. П.

Секретарь комсомольской организации Лукина М. И. Бригадир животноводческой бригады — Надеждин А.

Колхозник Дряголов В. С., Колхозница Невикова Н. П.

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

Как только была получена газета с обращением колхозников сельхозартели им. 7-Ноября о развертывании предоктабрьского соцсоревнования, в первомеевском колхозе «Победа» состоялось заседание правления.

Заслушав и одобрав обращение инициаторов соревнования в честь 28 годовщины Октября, правление решило поддержать славный почин и ознаменовать приближающийся праздник выполнением всех обязательств перед государством.

На утро же было отправлено

200 ц хлебозаготовок, около 40 ц зерна сдано в последующие дни. Остальные 80 ц хлебопоставок будут сданы до 22 октября, к этому же сроку отправим числающиеся за колхозом 45 центнеров картофеля.

16 октября колхоз рассчитался по окладному страхованию, переведено 1.500 руб. в счет уплаты подоходного налога.

Третий день идет ремонт животноводческих построек.

В. А. Шестаков,
председатель колхоза.

Товары для ширпотреба

На основании приказа Народного Комиссара торговли Союза ССР некоторые товары будут продаваться потребителям без талонов.

Для открытой продажи предназначаются все товары местной промышленности, промкооперации, кооперации инвалидов, за исключением готового платья, кожаной обуви и обуви на кожаной подошве.

Кроме того, продаются без талонов:

мужские, женские и детские меховые воротники, меховые муфты;

столовые ножи, вилки, лож-

ки, безопасные бритвы; носовые платки, косынки, подушки (кроме пухово-перовых), вата;

тапочки, босоножки, исключая кожаные и на кожаной подошве;

головные уборы хлопчатобумажные и из искусственного меха;

хлопчатобумажные перчатки, кашне, верхний трикотаж.

Часть товаров означенного ассортимента уже имеют в продаже магазины Б.-Болдина и района.

Д. И. Вдовина,
заведующая райторготделом.

Международный обзор

После первой мировой войны немецкие империалисты сумели уклониться от своих обязательств по мирному договору и не возместили ущерба, нанесенного Бельгии, Югославии, Франции и другим странам. Известно, что это облегчило германским захватчикам подготовку к новой войне. Сейчас наблюдаются откровенные попытки немецких предпринимателей повторить тот же маневр. Под влиянием крупных концернов Англии и США, имеющих свои филиалы или капиталовложения в Германии, часть иностранной печати ведет кампанию по поводу «нереальности решений Берлинской конференции великих держав». В частности предлагают вместо снятия оборудования германских предприятий и передачи его разоренным гитлеровцами странам оставить машины и станки в Германии для ее возрождения и усиления немецкого вывоза.

Корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Даниэль рассказывает, что американские офицеры в Германии, зачастую не знающие немецкого языка, поддаются влиянию своих профашистских настроенных переводчиков и секретарей. Запугивая американцев нуждой и голодом, якобы грозящими Германию, эта гитлеровская агентура проводит свою политику.

Народы стран, разоренных втор-

жением гитлеровских полчищ, едва ли согласятся с такой «забогливостью» в отношении позерменного противника. Французы и бельгийцы, ожидающие трудной зимы не смогут примириться с тем, чтобы немецкие предприятия и города восстанавливались быстрее французских и бельгийских.

Откликаясь на корыстные стремления некоторых английских и американских промышленников, желающих под любыми предлогами восстановить германскую мощь супруга покойного президента США — Элеонора Рузвельт пишет: «Все, кто посетил Германию, знают, что немцы пострадали меньше, чем какой-либо другой народ в Европе. Намереваемся ли мы дать им опять силу для того, чтобы начать новую мировую войну?».

Французский народ не хочет новой войны и он не сможет понять фальшивых призывов к милосердию. Он зло ненавидит гитлерцев и приветствует французских судей, когда они расправляются сизменниками и палачами своего народа.

10 октября в Париже был рассоргел французский гимн — глава французской полиции во время оккупации — Жозеф Дарнан. Дарнан — богач, активист фашистской организации в Ницце, как темный делец был известен еще

По нашему району

Новый двигатель для кино

Долгое время в районном Доме культуры им. А. С. Никитина не демонстрировалось кино потому, что был испорчен двигатель. По разпоряжению Горьковской кинофабрики новый двигатель на днях получен в гор. Горьком и доставлен в Б.-Болдино.

В ближайшее время двигатель будет установлен и наладится демонстрация звуковых кинокартин.

Призыв в школы ФЗО

В районе начался призыв в школы ФЗО и ремесленные училища.

Первые дни призыва показали большое влечение нашей молодежи в ремесленные училища. Десатки юношей и девушек в своих заявлениях выражают горячее желание овладеть производственными профессиями и стать мастерами, достойными нашей социалистической промышленности.

Приемная комиссия 15 октября зачислила в ФЗО десятки молодых патристов.

На 14.000 рублей выигрышней

Только за месяц — с 15 сентября по 15 октября — Б.-Болдинская райсербекасса выплатила 14 000 рублей выигрышней. Выигрыши пали на лотереи осоавиахима и облигации военного займа.

Товарищеская помощь семье погибшего воина

Яков Никифорович Накузин погиб смертью героя в боях с немецко-фашистскими захватчиками. Дом вдовы Екатерины Васильевны, на изживении которой четверо малолетних детей и двое стариков, пришел в ветхость, разрушилась крыша. На помощь жене погибшего воина пришли прибывшие по демобилизации товарищи покойного Якова Никифоровича — Павел Трофимович Голкин, Михаил Андреевич Накузин и его брат — Иван Никифорович Накузин.

Они бесплатно в два дня заново отремонтировали крышу, крыльца и произвели другое переоборудование.

Сейчас семья воина встречает приближающуюся зиму в теплой избе.

до войны. Она изгнушася самыми грязными делами, промышляя фальшивыми чеками, а при гитлеровцах, будучи владельцем автотранспортной конторы, занималася конграбандой. Правительство Влая назначило его главой полиции. Здесь «талант» Дарнана развернулся полностью. Преследования и пытки партизан, карагельные экспедиции против деревень, дающих пристанище силам союзников, аресты и расправы с передовыми людьми борющейся Франции — вот круг его деятельности. Дарнан был правой рукой другого предателя — Лавала.

Бесчестный адвокат Лаваль, пробившись в налагу депутатов, стал одним из самых богатых людей Франции. Он, начиная с 1925 года, не раз бывал на министерских постах. В бытность министром иностранных дел Лаваль проводил политику сближения с Муссолини и Гитлером, подготовив тем самым катастрофу 1940 года.

После разгрома гитлеровцев Лаваль сбежал было в Испанию под крыльышко Франко, но вынужден был явиться на суд. Ловкий сутяжник рассчитывал, что на суде одержит победу. Однако присяжные признали единодущие решение — смертная казнь. 15 октября предатель своего народа, отдавший в германское рабство миллионы французов, был казнен.

Письма в редакцию

«Должность по совместительству»

Конюх колхоза «Красный луч», Пищевского сельсовета, Эрзуков С. А. за последнее время проявляет небывалую доселе активность. Как известно, охрана полей и т. д. не входит в обязанности конюха, но тов. Эрзуков, будто из благонамеренных побуждений, каждую ночь ездит на лошади проверять сторожей: на сколько надежно они несут службу по охране колхозного урожая.

Можно было бы выразить похвалу человеку, душой болеющему за общественное добро, но рачительного конюха подвигли пироги.

Не удивляйтесь, самые настоящие булки, появившиеся, как по щучье

Холмогоров.

Когда призовут к порядку Вирясову?

По состоянию стоял можно определить, где размещены во дворе коровы доярки Вирясовой И. М., они самые худшие из всех. Стены не защищены, ветер продувает насквозь, на полу вколен на ваза.

Тов. Вирясова общественное дело давно противопоставила личному хозяйству: другие доярки навоз возить, Вирясова — свою картошку рыть, наряд да дворы отплятить, она — огород убирать.

Вирясов.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

Председатель Исполнкома Райсовета тов. Ильин сообщил редакции, что факты, изложенные в письме «Пьяница на посту предсельсовета», напечатанном в газете «К. Т.» № 39, полностью подтверждены.

За издательское отношение к прибывающим демобилизованным и пьянице Докукин отстранен от исполнения обязанностей предсе

дателя Апраксинского сельсовета.

* * *

Корреспонденция «О волокитчиках из райсобеса», напечатанная в этом же номере, так же признана правильной.

Инвалиду Отечественной войны

тov. Киселеву пенсия выплачена

полностью. Зав. райсобесом тов.

Черновой сделано внушение.

Советы врача

ЗЛОКАЧЕСТВЕННЫЕ ОПУХОЛИ

Злокачественные опухоли (особенно рак) являются наиболее частой причиной смерти человека. Смертность от рака равна: 1 на 1000 населения.

Абсолютных причин появления опухолей медицинской наукой пока не установлено, но на этот счет имеется ряд теорий. Рак губы, например, в большинстве случаев встречается у куриящих табак и заболевание им характеризуется следующим: появляется небольшой прыщик, корочка или ссадина, затем они превращаются в язвочку и распространяются на кожу щеки, подбородка.

Преимущественно мужчины же болеют раком желудка, женщинам присуща за болевание раком грудной железы матки, киста яичников, 3—4% гинекологических заболеваний составляют опухоли яичников.

Суть в том, что больные сплющены рядом дыхания застывают болезней, т. е. союзацием обращаются за помощью к врачам, что усложняет борьбу с злокачественными опухолями.

Это происходит отчасти потому, что первый период заболевания не характеризуется типичными болевыми. Уместно привести один случай из практики. Гражданка села Аполово М. обратилась в Черновскую больницу, жалуясь на беспричин-

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В рязанскую библиотеку поступила новая литература:

В. ВАСИЛЕВСКАЯ. «Просто любовь».

А. КАЛИНИН. «На юге».

Ст. редактор М. Г. ОВЧИННИКОВ.